

大運會火炬傳遞進行時

從火炬手看成都青春活力正澎湃

聖火傳遞友誼，青春擁抱夢想。6月10日至7月28日，成都大運會火炬「蓉火」將依次在北京、哈爾濱、深圳、重慶、宜賓、成都6座城市進行傳遞，7月28日晚在東安湖體育公園火炬塔點燃。

今天，大運會火炬傳遞正在第三站深圳火熱進行中。

48天時間，成都大運會火炬「蓉火」將由800名火炬手在6座城市進行傳遞。6座城市，絕大部分火炬傳遞點位於大學校園內，凸顯了成都大運會「青春」這一主題。

800名火炬手來自各行各業，都在各自的領域奮發努力取得了優異的成績。他們中有全國勞動模範，有五勞獎章獲得者，有奧運冠軍、世界冠軍，有科技領先者，有鄉村振興脫貧攻堅代表，有優秀大學生代表，有傑出青年代表……他們高擎「蓉火」奔向夢想的終點，彰顯了屬於中國青年的蓬勃風采。

一個個火炬手背後的故事，彷彿能窺見這座城市的多個側面和發展變遷，也見證了四川成都這座活力之城的「青春」之路。

郭代勳



成都東安湖體育公園。

成都構建內陸經濟開放新高地

2021年6月27日，天府國際機場正式啓用，成都成爲內地第三個擁有雙國際機場城市，開啓西南腹地通向國際國內數百個城市的空中新走廊。作爲中國內地第三個擁有雙國際樞紐機場的城市，成都航空產業規模位居全國第四，被稱爲「中國航空第四城」。

航空旅客吞吐量是衡量一個地區經濟社會發展程度、開放程度、活躍程度的重要指標。2022年，在運行一年多時間，天府國際機場旅客吞吐量邁入千萬級俱樂部。是年，成都也是中國內地唯一實現航空旅客吞吐量破3000萬人次的城市。

3月26日，成都天府國際機場口岸正式對外開放，標註着成都成爲繼北京、上海後，中國內地第三個擁有兩個對外開放航空口岸的城市。來自成都市口岸物流辦的數據顯示，目前成都已開通30餘條國際、港澳地區航線，穩定運行20條國際定期貨運航線，在飛國際航線數量繼續位居中西部第一、全國前列。

在空中通道加速展翅高飛的同時，成都的陸上絲路也在加快四向拓展。開行數量已超2.2萬列，聯通境內外城市130餘個。初步建立起「西至歐洲、北至蒙俄、東聯日韓、南拓東盟」的國際班列線路網絡體系，助力成都構建了全

方位、多層次、寬領域的內陸開放新格局。

目前成都與全球228個國家和地區建立經貿關係，落戶世界500強企業、領事機構數量均居中西部第一位。2022年全年實現貨物貿易進出口總額8346.4億元，進一步鞏固「西部外貿第一城」地位。

一條條國際航線起飛，一趟趟國際班列開通，不斷推開成都的開放大門；一個個開放平台落地，一項項投資項目落戶，持續提升開放型經濟的發展能級……成都在建設國際門戶樞紐的同時，正在打造開放層次更高、制度環境更優、輻射作用更強、經濟活力更加充沛的內陸改革開放高地。



四川航空承擔大運會火炬、火種以及大運會運動員運輸保障任務。

成都把青年放在城市發展的C位

近兩年「主理人」一詞頻繁出現在人們視野中，「主理人」多指有經營頭腦的創業者，在國內一家知名社交平台上以「成都+主理人」爲標籤的詞條內容達230萬+，僅次於上海。由此可見，在成都創業已成爲時尚，並引領時尚。像宋巧鈺這樣的大學生創業者，已經成爲一個令人矚目的新群體。在他們的創業路上，成都爲他們提供了廣闊的舞台，也讓他們在成都扎根。

近年來，成都發布了「人才新政12條」，在全國率先啓動了「本科畢業生憑畢業證落戶」政策，吸引了大量青年人才來蓉發展。之後，成都不斷加強政策創新，從拼政策、給優惠的「1.0版本」到搭平台、給機會的「2.0」版本，再到優平台、營生態的「3.0」版本，五年間，成都人才政策從未停止優化。目前，成都國家級科技創新平台已增至139個。

「蓉漂」已成爲繼「北漂」「上漂」「廣漂」之

後，最具吸引力的來蓉創業者專屬稱謂。在成都，每年四月最後一個周六是「蓉漂」專屬節日。這是成都爲人才量身定製的節日，彰顯了愛才敬才的城市態度。

「隨着各種機會清單的發布、「蓉漂計劃」的實施，各種配套政策的出爐，成都爲各類型、各層次、各行業的人才造就了一個盡展其才的創新創業環境。」成都先導藥物開發股份有限公司董事長兼首席執行官李進就很認同自己的「蓉漂」身份，他說是成都的人才政策與創新環境成就了如今的成都先導，不僅在2020年成爲科創板四川第一股，還在成都總部之外，設立英國劍橋、美國休斯頓子公司。

截至2022年底，成都人才總量達622.3萬人、居全國第四，蟬聯「外籍人才眼中最具吸引力的中國城市」，並連續4年獲評「全國最佳引才城市」獎。

從求賢若渴，到人才紛至沓來，在成都，正有越來越多的創新人才實現創新夢想。



成都大運會火炬在北京大學點燃，為青春夢想加油。



運動員在位於簡陽文體中心游泳館訓練。

成都體育事業蓬勃發展 世界賽事名城加速邁進

6月8日晚，鳳凰山體育公園足球場，隨着主裁判結束哨吹響，成都蓉城在中超第12輪中主場戰平天津津門虎，這一結果也讓成都蓉城以跨賽季連續26輪不敗紀錄，追平了2015賽季廣州恒大創下的中超連續不敗紀錄。成都「金牌球市」正迸發出新時代強勁的體育活力。

去年10月，第56屆世界乒乓球團體錦標賽（決賽）在成都舉辦，中國男女乒乓球隊雙雙第22次捧起斯韋思林盃和考比倫盃。成都，第一次以東道主的身份，將自己的名字，鑄刻進進球壇全球最高級別賽事的歷史豐碑中。

即將到來的成都第31屆世界大學生夏季運動會、2024湯尤盃、2025世界運動會等越來越多的世界級賽事落戶成都，讓成都逐漸走向世界賽事名城。

一系列大賽落地蓉城，也成爲城市體育建設的助推劑。東安湖體育公園、鳳凰山體育公園、高新體育中心等49個新建、改建大運場館，以全新面貌走進成都人的運動生活中，成爲市民健身新主场。

去年的北京冬奧會上，中國隊運動員谷愛凌完成「驚天一跳」後成爲了全世界的焦點，她賽前曾駐點秘訓的成都新都尖峰雪四季滑雪場也隨之出

圈。近兩年，成都持續推進世界賽事名城建設，爲大眾體育、職業體育以及競技體育的發展培育了良好土壤。競技體育再攀新高，截至目前，成都共產生各類世界冠軍和奧運會冠軍32個，湧現出體操奧運冠軍馮喆，跳水奧運冠軍任茜，軟式網球運動員謝思琪，棋類運動員鄭惟桐、黨毅飛，花樣游泳世界冠軍蔣文文、蔣婷婷等多位傑出運動員。

三色路的Woopark輕極限運動公園，江灘公園的碗池運動場，新華公園的滑板場、麓坊運動公園BMX專業賽道……這些是小輪車、陸沖板、滑板、輪滑愛好者的樂園。天府綠道、社區運動角等老百姓身邊的體育基礎設施逐漸完備，15分鐘健身圈逐步成形。

預計今年全年，成都將舉辦全民健身活動4600場次以上，實現各級公共體育場館免費或低收費開放服務460萬人次以上。

一項項大賽事落地，體育成爲城市對外宣傳的新窗口；一座座場館拔地而起，城市體育建設成從量到質的蛻變；一處處家門口運動空間批量上新，市民健身鍛煉舉步可就、生活品質不斷提高。「體育改變城市，運動讓生活更美好」已成爲成都的精準註腳。



大運會火炬手、全國五一勞動獎章獲得者（集體）畢楠。

6月10日，在成都大運會火炬傳遞北京站中，「中國民航英雄機組」成員梁鵬、畢楠作爲集體火炬手，共同傳遞火炬。

2018年6月8日，梁鵬、畢楠和川航3U8633航班機組的同事們，因在9800米的高空之上護佑了乘客的生命財產安全，被授予「中國民航英雄機組」稱號。

時隔五年，畢楠又多了一個新身份——成都大運會火炬手以及成都大運會志願者宣傳大使。當被問到成爲大運會火炬手感受時，畢楠直言：在激動和自豪之餘，更覺得是一份榮譽，也是一份責任。

畢楠表示，作爲乘務員的她，在爲運動員們提供安全、優質、熱情服務的時，也將向來自國內外的運動員及遊客介紹成都的美景、美食、天府文化。而她所在的航空公司作爲成都大運會官方合作夥伴和獨家航空類指定承運商，將承擔火炬、火種航空運輸保障任務以及承運大運會運動員的重要任務。同時，公司還專爲成都大運會打造了四架「大運號」主題彩繪飛機。「這些代表成都形象、具有四川特色的飛機，也是成都對外開放交流的一張名片。」



大運會火炬手、大學生創業代表宋巧鈺。

宋巧鈺，成都大學護理學專業大三學生，同時也是學校的「創新創業達人」。因爲熱愛創新與挑戰，從大一入校時，宋巧鈺就參與到創新創業工作當中。大學三年來，宋巧鈺在大學生創新創業賽道中，曾榮獲第八屆中國國際「互聯網+」大學生創新創業大賽國家級銅獎等20餘項獎項。

談及獲獎項目，宋巧鈺說當時家裏親戚在生小孩後，對身體恢復等都有很多問題。作爲一名醫護專業的學生，同時也是一名女性，宋巧鈺非常關注月經媽媽的健康問題，於是開始以項目負責人的身份參與到整個課程中，目的是想通過該項目打造成首家以護士上門到家去給產婦媽媽照顧護理的機構。

「也是在這一次課程中，自己與創新創業結緣。」在宋巧鈺看來，參加創新創業大賽不僅能提升大學生的專業能力，還能提升系統思考、組織統籌的能力。

在北京站火炬傳遞五天前，宋巧鈺才接到成爲火炬手的通知。回憶當時的情景，她還是抑制不住地激動和興奮，「優秀的人那麼多，怎麼就是我呢？」「太榮耀了，不可思議！」種種思緒在她的腦子裏沸騰。在完成火炬傳遞的使命感後，宋巧鈺表示，將把大運會的精神傳遞到以後的工作中，繼續完善自己的創業項目，使其能落地開花。同時，通過自己的故事鼓勵身邊的大學生在成都創新創業。



大運會火炬手、大學生運動員代表王顏青。

同樣作爲運動員及在校學生，四川大學大二學生王顏青說，「這不僅是火炬的傳遞，也是一種精神的傳遞。」

從幼兒園起就泡在泳池裏的王顏青，現在已經是一名出色的游泳運動員。現任四川大學游泳隊隊長的她，曾代表四川大學出戰2023年第21屆全國大學生游泳錦標賽，獲得1金3銀1銅的佳績。

除了游泳以外，王顏青還喜歡跑步、健身、乒乓球、羽毛球等運動。王顏青說，這幾年成都都在爲大運會精心籌備，我和我的同學們明顯都能夠感受到，身邊運動的人羣以及可以運動的場所越來越多了，運動已經融入到了更多成都人的生活之中。

王顏青表示，作爲成都一百多萬大學生中的一員，已經感受到大運會給這座城市帶來的青春、活力、熱情。在大運會期間，希望能通過自己向來自世界各地的青年展示成都當代大學生的魅力風采，傳遞青春正能量。